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7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

1. A sikkindaki narkoz, B sikkindaki dava ve tahliye, C sikkindaki benzetme kargilastirma terim anlamli
szcuklerdir. Cevap D.

2. Cinar agaci saglam kokleriyle taninan ulu bir agactir. Metinde de bu benzetmeyle kaliciigr ve
yerlesmesi anlatildidi i¢in cevap C.

3. AB ve D siklarinda olumlu bir durumdan olumsuza gecis, C sikkinda olumsuz bir durumdan
olumluya gegis yapildigi icin cevap C.

4. B,C ve D siklarinda sebep sonug, A sikkinda amag sonug iliskisi oldugu i¢in cevap A.
5. Cogdu gitti azi kaldi deyimi gergek anlamda kullanildigi igin cevap D.
6. A, C ve D siklarinda miktar zarfi, B sikkinda durum zarfi kullanildidi igin cevap B.

7. Parcada yazarlarin kendi dénemlerini yazarlarsa eserlerin olusum surecinin kisalacagi anlatiliyor.
Bu ylizden cevap C.

8. Metin bize film yildizlarinin eskiden beri Unlt olduklarini fakat 1920'den sonra yénetmenli sinemaya
gecisle birlikte ydonetmenlerin de en az film yildizlari kadar Unlendigini anlattigi icin cevap A.

9. Metinde bir yerin turizm merkezi olarak degerlendiriimesi icin gerekenler hakkinda bilgi verilmis ve
bu bilgiler dogrultusunda Antalya ve sayilan ilgeleri 6rneklenmistir. Cevap B.

10. Metinde domatesin farkli isimlendirmeleri sayilmig fakat bunlarin hangi Ulkelerde yapildigi
s@ylememistir. Cevap C.

11.Metinde yazarin C sikkinda verilen kendini tekrar etmesi ve 6zglnlikten uzaklasmasi olarak
adlandiriimasi yanlistir denilerek C sikkinin ¢gikarilamayacagi anlatiimistir. Cevap C.

12.A ve D siklarinda duyulan gegmis zaman, C sikkinda gérilen gegmis zaman, B sikkinda genis
zaman kullanilmigtir. Cevap B.

13. Oncilillere gére pazartesi Yagmur ve Ege; sali Ege, Murat ve Ceylin; garsamba Yagmur; persembe
Doruk, Fatih ve Elif; cuma Ada devamsizlik yapmistir. Cevap B.

14. A sikkinda istek, B sikkinda gereklilik, D sikkinda dilek-sart, C sikkinda genis zaman kullaniimistir.
Cevap C.

15. Onciillere gére cevaplarda Manisa ili seklinde yazilan yazim yanlistir. il kelimesinin ilk harfinin
klguk yazilmasi gerektigi igin cevap D.

16. A sikki 6znel digerleri nesnel oldugu igin cevap A.



17. A sikkina (lo, Europa, Ganymede ve Callisto), C sikkina Konuyla ilgili Profesér Kane su ifadeleri
kullandi:
"Gunes sistemimizdeki..., D sikkina Devasa gezegenler, kullanimlari érnektir. Cevap B.

18. Armut ve elmanin yetistirilmesi, "Uretmek, buyatmek, gelistirmek" anlamlarina geldigi icin cevap A.
19. Cin Halk Cumbhuriyeti, kendisini tani-yan Glkelerin Tayvan ile diplomatik iligkilerini kesmelerini sart
kosuyor. (1), 23 milyonun Uzerinde nufusa sahip Ulke "Asya kaplanlar" olarak adlan-dirilan yikselen

ekonomiler arasinda degerlendiriliyor. (I1), grafikteki bilgilerden (l11) e ulasilir. Cevap D.

20. B sikkindaki grafikte %14 olmasi gereken ahsap orani %10 olarak gosterildigdi icin cevap B.



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Reformun sonucunda Katolik ve Ortodoks mezheplerinin yaninda yeni mezhepler ortaya ¢ikmasi lIl.
Onciildeki bilginin dogru olmadigini géstermektedir. Diger dnciiller ise dogrudur.
Dogru cevap: B

. Verilen bilgiler degerlendirildiginde Sultan Abdilmecid déneminde haberlesmeye 6nem verildigine
ulasabiliriz. Ancak “Osmanl tlkesinde telgrafin yaygin hale gelmesi Sultan Abdilmecid déneminde
olmustur.” ifadesinin dogru oldugu sdylenemez. ( Ill. dncul yanig)

Dogru cevap: A

. Catalhdyuk’te yapilan kazilarda yapilan kazilarda 150 kadar ev ve oda bulunmasi ile iklime uygun
tahil ve bakliyat yetistirildiginin tespit edilmesi bolge halkinin yerlesik yagsam sirdugunu gosterir.
Dogru cevap: C

. Halka din konusunda tam bir serbestlik taninmasi hogsgorula bir politika takip edildigini gosterir. (.
Oncil dogru)

Selanik’in 1430°'da fethedilmesi topraklarinin genisledigini kanitlar. (I1l. Onciil dogru)

Dogru cevap: B

. Verilen olaydaki drnek kigilerinin sdzleri ile davraniglari arasindaki uyumsuzlugun iletisime zarar
verdigini gdstermektedir.
Dogru cevap: A

. Gorselde verilen uyariy dikkate alan anne ve babalar iletisim icin olumlu davraniglar sergilerler. Yani
istenilmeyen davranislar kargisinda duygularini dile getirirler. Karsilarindaki kisiyi savunmaya
itmezler, empati ile yaklasirlar.

Dogru cevap: B

. Verilen pargcada halkin sosyal hayatinin iginde yer alan dugun ile ilgili bilgiler paylagiimistir.
Dogru cevap: D

. IV. bélimde Osmanli Devleti'nin llkesindeki ticareti canlandirmak igin Avrupali devletlere
kapittlasyonlar (ticari ayricaliklar) vermek zorunda kaldigi yani yasadigi ekonomik sorunlara karsi
careler aradigi soylenebilir.

Dogru cevap: D

. Il. Mehmet'in tahta ¢ikmasi (Siyasi)
Nigbolu SavasI'nin yapilmasi (Askeri)
Dogru cevap: A

10. Verilen bilgilerde nifusun dagilisinda etkili olan yer sekillerinden bahsedilmistir.

Dogru cevap: C



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Koruyucu melekler, hafaza melekleridir.
Cevap A sikki.

. Metne gore meleklere inanan bir kisi igin mutlaka cennete gider diyemeyiz.
Cevap B sikkidir.

. Ayete gore ahirette herkes sorguya c¢ekilecektir.
Cevap C sikkidir.

. Metne gére Musliiman ahireti distinur ve ona goére davranislarini dizeltir.
Cevap B sikkidir.

. Ayete gore hac ibadeti farz bir ibadettir.
Cevap D sikkidir.

. Gorselde verilen ibadet seytan taglamadir.
Cevap A sikkidir.

. Tanima gore umre ibadetini Ramazan ayinda yapmak sart degildir.
Cevap B sikkidir.

. Metinde hangi hayvanlarin kurban edilebilecedi gegmemektedir.
Cevap C sikkidir.

. Hz. ismail (a.s.) kutsal kitap sahibi degildir, metinde de bu konu gecmemektedir.
Cevap D sikkidir.

10. Ayette Allah’in (c.c.) rizasina uygun yasamanin énemi vurgulanmaktadir.

Cevap A sikkidir.



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Grafige gore dogru olan ifade D segeneginde yer alan ‘Erkeklerin gogu basketbol maglarini sever.’
olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Verilen bilgilere gére dogru olan ifade A segenegdinde yer alan ‘Teresa maclari dizilere tercih eder.’
olmalidir. Clnku Teresa ‘Dizileri izler misin?’ sorusuna olumsuz cevap vermistir.
Dogru Cevap : A

. Miller'in hatalarini duzeltecek degisim B seceneginde yer alan ‘Hawk — Crocodile’ yani ‘Sahin-
Timsah’ degisimi olmalidir. Clinki sahin bir kug ve timsah bir suringendir.
Dogru Cevap : B

. Kaplanlar hakkinda yanlis bilgi veren kisi ‘Onlar okyanusta yasar.” diyen David olmalidir.
Dogru Cevap : A

. Verilen bilgilerin icinde Nikola Tesla’nin evliligiyle ilgili bir bilgi yoktur.
Dogru Cevap : B

. Yanlig olan cevap IV. soruda sorulan ‘O nasil gorulur?’ e verilen ‘Arkadas canlisi ve dirust’
cevabidir.
Dogru Cevap : D

. Brad doga yUraylUstne ve Chen ylrimeye ve dogaya yakin olmaya ilgilidir. Bu durumda C sec¢enegi
ikisi icin de uygun olmalidir.
Dogru Cevap : C

. Bir takim sporuna ilgi duyan kisi basketbolu seven Drake olmalidir.
Dogru Cevap : B

. Diyaloga gére dogru olmayan ifade B segeneginde yer alan ‘Rita inat¢i biridir.” olmalidir. Bu bilgiye
dair herhangi bir ifade bulunmamaktadir.
Dogru Cevap : B

10. Ogrencilerin sormadidi soru ‘O nasil biridir' yani C olmalidir.

Dogru Cevap : C



7. SINIF TURKIYE GENELi 2. KURUMSAL DENEME MATEMATIK COZUMLERI

1) —% = —3,5 oldugundan 3 briileri 2 br geri gidince 2 defa, 3 br ileri giderken 3. defa bu
noktadan gecer. Cevap C

2) Elmanin kiitlesi 48 veya 72 gr, armutun kitlesi 58 veya 42 gr olabilir. 72-42=30 gr olabilir.

Cevap C

3) (-6)x(-2)=12
-3+4=1
-5-(-7)=2 oldugundan 1 sayisi kullaniimamistir. Cevap A
4) 64x4=256 oldugundan C se¢enegiyle ifade edilemez. Cevap C
5) Mavi kartlardan -10, kirmizi kartlardan -8, sari kartlardan 9 segilmistir. Toplamlari -9 yapar.

Cevap C

6) Daire kagitlarda yazan sayilar 17, 14, -17, -14 tir. Cevap D

7) 32 tane nokta vardir. 8 tanesi siyah ise % = 0,125 bulunur. Cevap A

312 12 4 0 . . 4, 3 7

8) 4.5 =<5 3= : dikdoértgenin uzun kenar uzunlugudur. sto=gom bulunur. Cevap D
7 4 _ 3 . S . 9 2

9) 555 m yesil karenin bir kenar uzunlugudur. Alani L m bulunur. Cevap B

2 3 7
10)A——§,B—E,C—1 —ZCevapB

ASlw

11) % < % < %ve 0< 24—5 < % oldugundan Cevap C

12) g— 1= im bos kalan yerin uzunlugudur. %x% = 23—5 m? bulunur. Cevap B

5+10+12
40
ekleyebiliriz. Cevap C

13) % + % + % = = % oldugundan en fazla 2 tane daha % kg kitleli kitaptan 2 tane daha



14) En az -8.7=-56 en fazla (-8).(-5)=40 elde edilir. 40-(-56)=96 bulunur. Cevap C

15) Haftalik hargligi 5x ise x’ini harciyor. 4x=120 den x=30 bulunur. 5.30=150"dir. Cevap C

16) 1.islemin cevabi ?, 2.islemin cevabi 23—0 ve 3.islemin cevabi % dir. Cevap D

17) Nohut ekili bélgenin kenar uzunluklari (x+4) m ve (x+2) m dir. Cevre 2.(2x+6)=4.x+12 m
bulunur. Cevap A

18) Basketbol kursuna katilan 18, futbol kursuna 20 kisi katiliyor. 45-18-20=7 6grenci voleybol
kursuna katilir. Cevap A

19) 5.(2.x+10)=10.x+50 bulunur. Cevap C

20) Cevre 4.(3x+2)+4.(2x+1)=20x+12 bulunur. Cevap D



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Uzay araglarinin yeryuziinden firlatilarak uzaya taginmasini saglayan uzay araglari uzay roketleridir.
Dolayisiyla soruda bahsedilen ve Tubitak UZAY'In uzaya yuk tasimak icin gelistirdigi uzay araci da
uzay roketidir.

Cevap: C

. Sekil bakimindan dort gesit galaksi vardir: sarmal galaksi, gubuklu sarmal galaksi, eliptik galaksi ve
dizensiz galaksi. Dolayisiyla B se¢enedindeki karanlik galaksiler yanlis olacaktir.
Cevap: B

. Yildizlarin farkh renkte gérinmeleri sicaklik farkliliklarindan kaynaklanir. Fakat soruda verilen
gorselde yildizlarin sicakliklari veriimedidi igin bu ¢ikarim goérselden c¢ikartilamaz. D secenegi hatali
olur.

Cevap: D

. Hicrelerin sekillerinden ve sahip olduklari organellerden Barig’in hayvan htcresi (oval, sentrozom
var), Buse’nin de bitki hticresi (késeli yapi, hiicre duvari, kloroplast) modeli gizdigi anlasilir. I. ifade
dogru olur. Yine ¢gizimlerden kofullarin hayvan hiicresinde kiiglk ve ¢ok sayida , bitki hiicresinde ise
blylk ve az sayida oldugu géruldr. Il. ifade dogru olur. Yine ¢izimlerden sentrozomun hayvan
hicresinde, kloroplastinda bitki hiicresinde oldugu gordlur. 11l ifade dogru olur.

Cevap: D

. Eseyli iremenin gergeklestigi canlilarda dreme hucrelerinin olugturulmasini mayoz bolinme saglar.
Dolayisiyla Esma’nin ifadesi yanlis olur.
Cevap: D

. Mitoz bélinmede dnce kromozomlarin belirgin hale gelmesi, ardindan ekvator dizlemine dizilmesi
ve sonra da zit kutuplara ¢ekilme ile bogumlanmanin baglamasi gergeklesir. Dogru siralama 4 — 2 —
5 — 1 - 3 seklinde olacaktir.

Cevap: B

. Gorselde verilen mayoz bdlinmede homolog kromozomlar arasinda gerceklesen parga degisimini
gostermektedir. Bu olay tiir ici cesitlilige sebep olur. Ug ifade de dogru olur.
Cevap: D

. Gorselden de gorlldugu gibi mayoz boélinme iki asamada gerceklesir. Parca degisimi adi verilen
olayda Mayoz — 1 asamasinda gergeklesir. B segenegindeki ifade dogru olur.
Cevap: B

. Dinyamiz kutuplardan basik bir kire seklindedir. Dolayisiyla kutup bolgeleri merkeze daha yakin
oldugu icin kutuplarda cekim kuvveti daha fazla olur. Dolayisiyla kutuplardan ekvatora dogru
gidildikce agirlik azalir. Kitle ise konuma gore degismeyen madde miktaridir. Dogru grafikler B
secenegindeki gibi olabilir.

Cevap: B



10.Kitle degismeyen madde miktaridir ve konuma bagli dedildir. Fakat Dinya da yerylziinden
uzaklastikgca agirlik azalir.
Cevap: B

11. Gok cisimlerinin uyguladigi kitle ¢cekim kuvvetleri kutle ile dogru orantilidir. Cismin kitlesi arttikga
etki eden ¢ekim kuvvetide artar. O halde Ekrem > Baris > Buse seklinde olacaktir.
Cevap: C

12.Kuvvet ile is arasindaki iligkinin goérulebilmesi icin alinan yollar ayni uygulanan kuvvetler farkli
olmalidir. 2. ve 3. dizenek olur. Alinan yol ile ig arasindaki iligkinin gorulebilmesi i¢in uygulanan
kuvvetler ayni alinan yollar farkl olmalidir. 1. ve 2. diizenek olur.
Cevap: B

13. Kinetik enerji cismin hareketine, potansiyel enejide yerden yiksekligine baghdir. Dagdan kayarak
inen kayakginin hareketinden dolayl kinetik, dagin zirvesinden asagi inerken yerden ylksekte
olacagi igin potansiyel enerjisi de vardir. A segenegi dogru olur.

Cevap: A

14.1 ve 3 salinim sirasinda ¢ikilabilen en yiksek noktalardir. Dolayisiyla potansiyel enerji en fazla olur.
2 konumu ise yere en yakin oldugu yani potansiyel enerjinin en az oldugu konumdur. Potansiyel
enerjiden azalan miktar kinetik enerjiye doniasmustir. Ama 2 konumunda hala bir miktar potansiyel
enerjisi vardir. Cunkl hala yerden biraz daha yiksekte. Sartlinmesiz ortamlarda mekanik enerji
miktari degismez. Dolayisiyla |. ifade dogru, Il. ve Ill. ifade yanhs olur.

Cevap: A

15. Cismin bagslangigta 4 birimlik enerjisi vardir ve tim zamanlarda da 4 birim olarak devam ediyor. O
halde mekanik enerji korunmustur dolayisiyla ortamda strtinme yoktur. |. ifade dogru olur. Cismin
baslangicta sadece kinetik enerjisi var fakat 2. Saniyede kinetik enerji azalmis ve potansiyel eneriji
olusmus. Potansiyel olustuguna gore cisim yerden yukari ¢cikmis demektir ve 4. Saniyede hig kinetik
kalmadigina gére durmus, sonra da potansiyel azalmaya basladigina gére asagiya dogru diismeye
baslamistir. Il. ve lll. ifade dog@ru olur.

Cevap: D

16. Surtlinme kuvveti cisimlerin kinetik enerjisinin 1s1, 1s1k ve ses enerjisine donismesine sebep olabilir.
A secgenegi hatali olur.
Cevap: A

17.Hava icinde hareket eden cisimlerin hava ile temas eden ylizeyleri ne kadar fazla ise hava direnci o
kadar fazla olur. Temas ylizeyi azalirsa hava direnci azalir. Dolayisiyla D secenegindeki ifade yanlis
olur.

Cevap: D

18. Atomun c¢ekirdeginde bulunan yuksuz tanecik nétron, Atomun yapisindaki pozitif (+) yuklu tanecik
proton, katmanlarda dolanan negatif (-) yukli tanecik ise elektrondur.
Cevap: A

19. Soruda verilen gorusler sirasiyla John Dalton, John Joseph Thomson ve Ernest Rutherford’ a aittir.
Niels Bohr'a ait gorus yoktur.
Cevap: A



20. Verilen molekullde farkli renklerde yani farkli cins atomlar vardir. O halde bilesik molekulidur. 4
farkh renkte atomlar kullaniimis. O halde dort cesit atom vardir ve toplamda 7 atomdan
olusmaktadir.

Cevap: B
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